
 

 

 

 

   
 

ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE 

NATURAL MUNICIPAL ITAIM  

 

Dia 05 de Novembro de 2025, quarta-feira, das 10h às 12h  

 

Parque Natural Municipal Itaim – R. Amaro Alves do Rosário, 2676 – 

Parelheiros, São Paulo – SP 

 

Conselheiro(a)s Presentes PNMI:  

Sociedade Civil 

Nome do frequentador(A) Titular/ Suplente 

Maria Inês Rodrigues Telles Suplente 

Entidade/Coletivo - Representante 

Poder Público 

Secretaria do Verde e do Meio 

ambiente - CGPABI - DGUC:  

Amanda Roschel Fernandes  

Suplente 

SVMA – Trabalhadores do PNM Itaim: 

Manoel Alcântara Filho 
Titular 

Demais ouvintes 

Káthia Aurea da Silva Moraes Estagiária - SVMA 

Larissa Scavassa Dariolli Estagiária - SVMA 

 

CREDENCIAMENTO DOS PARTICIPANTES  

A lista de presença e o registro fotográfico dessa reunião encontram-se 

anexados a este documento, nos Anexos I e II, conforme orientado pela 

Portaria Municipal n° 049/SVMA.G-AJ/2020. 



 

 

 

 

   
 

1. PAUTAS DO DIA  

 

1.1. Reuniões do Conselho  

1.2. Divulgação do Parque  

1.3. Conselho do Parque 

1.4. Proposta do Parque 

1.5. Encaminhamento  

 

1.1. Reuniões do Conselho 

 

Amanda começou a reunião sugerindo uma proposta das reuniões não 

serem mais uma vez por mês, e conversar com o Gestor Wellington para essa 

nova sugestão, e de serem reuniões online ou híbridas.  

Maria Inês diz que fica difícil vir para o Parque para a reunião, tem que 

se planejar, e prefere que seja feita online; destaca que tem alguns assuntos 

que podem ser resolvidos por mensagens trocadas pelo celular. E algumas 

demandas são dever de quem trabalha diretamente no Parque para as 

tomadas de decisões.  

Amanda comenta que alguns Conselheiros viajam bastante, 

dificultando o comparecimento para a reunião. Outro ponto é que não há 

representantes da Subprefeitura de Parelheiros e da Secretaria Municipal da 

Educação. Analisar com Wellington o que deve ser feito para a próxima 

reunião, já que em dezembro fica mais difícil por conta de compromissos 

particulares dos participantes. 

Maria Inês complementa que fazer reunião híbrida ajudaria muito. 

Amanda informa sobre alguns Parques terem reunião em meses intercalados, 

serem híbridas, como os Parques Varginha e Bororé; cita que no Jaceguava 

preferem reunião presencial. 



 

 

 

 

   
 

1.2. Divulgação do Parque 

 

Amanda comenta que tem a proposta da divulgação nas escolas, os 

condutores ainda não a fizeram por conta de a demanda de visitação do 

Parque estar alta, principalmente em setembro com o começo do Programa 

Rolê Agroecológico, da Secretaria Municipal de Educação. 

Maria Inês reclama que não há nada de postagem a respeito do 

Parque. Manuel pergunta se são as pessoas da comunicação que fazem 

essas postagens sobre os Parques. Maria Inês diz que o Parque está com coisas 

novas e deveria ser mostrado.  

Maria Inês pergunta se teve aumento de visitas. Amanda então diz que 

dos eventos que ocorrem no Parque a partir de setembro até dezembro, de 

atividades de lazer que as escolas buscam. Como “Recreio nas Férias” que as 

escolas também buscam e ocorrem em janeiro, reuniões de PAVS, de 

coordenadores escolares, reuniões pedagógicas, para sair do ambiente 

habitual. O Parque Itaim é o que tem mais demanda e há uma média de 

20/30 pessoas que vêm para o Parque usufruir dos espaços.  

 

1.3. Conselho do Parque 

 

Maria Inês pergunta se caso não haja uma nova eleição, se o Conselho 

fica como está. Amanda diz que os conselheiros sim, mas no regimento diz 

que se tiver quórum para mudar a frequência das reuniões, pode ser feito. 

Maria Inês então pergunta sobre titular e suplente, para dar baixa. E Amanda 

então explica que precisa mandar por e-mail para solicitar a saída se não 

conseguir participar mais, ou informar que seria melhor alterar o tipo de 

reunião para conseguir comparecer.  



 

 

 

 

   
 

Amanda complementa que irá colocar no grupo a questão das 

reuniões, facilitando a discussão, e o problema é a falta de quórum, tanto 

falta de participação da sociedade civil como de outros órgãos do poder 

público.  

Maria Inês comenta que se a pessoa se inscreveu para participar do 

Conselho é porque em algum momento teve entusiasmo para participar, pois 

se as pessoas se inscrevem para participar de um Conselho é porque se 

sentem conectadas de algum modo. Complementa também que deve existir 

um comprometimento em distribuir tarefas e alguém trazer os resultados, dá 

a sugestão de distribuir tarefas possíveis de serem realizadas. Na oficina 

realizada por ela no aniversário do Parque, diz que ficou frustrada, pois não 

teve retorno positivo para o Parque, teve geração de resíduos; estava 

esperando mais pessoas, e a opinião de quem compareceu sobre a 

atividade. Não houve retorno, mas foi uma dinâmica legal.  

Amanda então comenta que o parecer é importante e não teve um 

retorno. Depois comenta sobre as secretarias e a questão da hierarquia, da 

dificuldade de a divisão responder e muitas vezes não ser o esperado.  

 

1.4. Proposta do Parque 

 

Amanda comenta que as redes sociais ajudam na divulgação dos 

Parques e as pessoas participam e gostam. Há bastante atrativos na região e 

depois vem procurar.  

Maria Inês comenta que a visitação do Parque é muito baixa para a 

beleza dele, e pergunta qual a proposta: divulgar, ser conhecido ou ser 

mantido. Manoel comenta que depende da Secretaria. Amanda então 

complementa o desejo por público, mas que as pessoas entendam que é 

uma Unidade de Conservação, os Parques são recentes, não se sabe a 



 

 

 

 

   
 

demanda total que o Parque consegue suportar; muitas pessoas ao mesmo 

tempo o Parque não suporta, mas distribuídos ao longo do dia é possível. 

Quando chove, as trilhas fecham e acontece cancelamento de visitação por 

conta das chuvas. E complementa que precisa ver qual é o público que quer 

atingir.  

Manoel então diz que o Parque não é de diversões, pois é uma Unidade 

de Conservação. Maria Inês então diz que o Conselho precisa ser avisado 

dessas informações. Amanda comenta a importância de o Conselheiro trazer 

o ponto dele, pois é um ponto de quem está de fora do Parque, é uma 

opinião de retorno.  

 

1.5. Encaminhamentos 

 

Não houve encaminhamentos. 

 

  



 

 

 

 

   
 

Anexo I – Registro fotográfico 

 

 


